

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 149
(18425)
Суббота,
18
сентября
2004г.

ХАЛАТНОСТИ И РАЗГИЛЬДЯЙСТВУ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ МЕСТА

15 сентября губернатор области А.Г. Тулеев провел областное селекторное совещание, на котором обсуждались меры по усилению борьбы с терроризмом и подготовка региона к зиме.

В нем участвовали председатель областного Совета народных депутатов Г.Т. Дюдяев, заместители губернатора, руководители ФСБ, прокуратуры, ГУВД Кемеровской области, крупнейших предприятий, энергетики, угольщики, главы городов и районов, председатели местных Советов.

А.Г. Тулеев подчеркнул, что трагедия Беслана, которой сопреживает весь мир, – часть спланированной акции в войне, объявленной международным терроризмом России. Ее цель – втянуть в международные конфликты нашу страну. «Мы живем во время, когда ни один город, ни один район не застрахован от теракта», – считает губернатор. И главы муниципалитетов Кузбасса должны провести анализ состояния дел внутренней безопасности на вверенных им избирателями территориях, обратив особое внимание на промышленные предприятия, объекты жизнеобеспечения, водозаборы, школы, и немедленно устранить выявленные недостатки. Должна быть создана система противодействия терроризму с проверкой заброшенных строений, долгостроев, подвалов предприятий торговли, культурно-развлекательных комплексов. В каждой территории в течение месяца должны быть разработаны соответствующие планы, которые главы будут защищать у губернатора. Должно быть разработано областное законодательство по борьбе с терроризмом, усиlena борьба с коррупцией. Главы территорий должны передавать в правоохранительные органы материалы по каждому факту коррупции, в противном случае материалы будут передаваться уже на этих глав – за сокрытие фактов и соучастие.

Как показала недавняя проверка, ряд руководителей предприятий не выполнили предписания по устранению нарушений, ставящих под угрозу жизнь кузбассовцев. Среди них – «Кузбассэнерго», «Сибирская угольная энергетическая компания» (СУЭК). В связи с этим губернатор намерен обратиться к прокурору области А.П. Халезину о привлечении к ответственности беззаботных руководителей.

При формировании бюджета на следующий год главы городов и районов должны предусмотреть средства на формирование дополнительных патрулей для обеспечения безопасности на улицах, в учебных заведениях.

А.Г. Тулеев обратился к населению и журналистам с просьбой сообщать в средствах массовой информации о замеченных ими фактах беззаботности и разгильдяйства, которые могут оказаться на руку террористам.

Принимаются меры по усилению безопасности в школах и других учебных заведениях. Так, первого сентября в школах Кузбасса увеличилось число уполномоченных сотрудников милиции. Губернатор обратился к министру внутренних дел с просьбой увеличить число милиционеров для Кемерова и Новокузнецка. Но при этом он подчеркнул, что это должны быть сотрудники, охраняющие улицы, предприятия наших городов, а не те милиционеры, кто просиживает в конторах.

Он подчеркнул, что руководители правоохранительных органов городов и районов, которые слабо принимают меры по выявленным нарушениям, должны сниматься со своих должностей по решению местного Совета депутатов.

Говоря о наступающем отопительном сезоне, А.Г. Тулеев отметил, что прошлый отопительный сезон в Кузбассе прошел стабильно, без крупных аварий. Однако аварийные ситуации возникали, и, как показал анализ, одной из основных причин их возникновения были отключения электроэнергии и хищения цветного металла. Хорошую работу по борьбе с расхитителями цветмета проводят глава Прокопьевска В.А. Гаранин, и, по мнению губернатора, Новокузнецк, Белову, Юргинскому району, которые не справляются с хищением проводов, стоит изучить пример Прокопьевска с выездом на место.

А.Г. Тулеев обратил внимание на высокий износ коммуникаций, заметив, что в связи с этим главы территорий, особенно Кемерова, Киселевска, Мысков, Березовского, Кемеровского, Яшкинского, Яйского районов, должны своевременно проводить гидравлические испытания, чтобы успеть заменить и отремонтировать к зиме все необходимые участки трубопроводов.

В каждом городе и районе должна быть профессиональная мобильная аварийная бригада, оснащенная необходимой техникой, создан несжигаемый запас материалов. Губернатор поручил генеральному директору ОАО «Кузбасская электросетевая компания» П.И. Куручу создать также на предприятиях, объединяющих горэлектросети 12 городов и поселков области, три собственные аварийные бригады. Автомобильные запасы и бригады должны быть созданы в каждой территории, подчеркнул губернатор.

А.Г. Тулеев сообщил, что в этом году на подготовку к зиме выделена большая сумма – 320 миллионов рублей из областного бюджета. Это позволило построить 7 новых современных котельных и еще 11 котельных реконструировать. За счет этого закрыты 37 малых незэффективных котелей. По подсчетам специалистов, экономия от закрытия незэффективных котельных составит 60 миллионов рублей в год, 4 млн. кВт·ч электроэнергии и около 70 тыс. тонн угля – заменены 180-ю километрами тепловых сетей.

Губернатор отметил также, что впервые в этом году коммунальщики Кузбасса занялись массовой заменой металлических водопроводов на полимерные, которые служат 50 лет. Всего заменено около 75 километров водопроводов. Выделены и освоены средства на улучшение снабжения водой в г. Ленинске-Кузнецком и Яйском, Тисульском, Чебулинском районах.

На объектах жизнеобеспечения необходимо предусмотреть резервное электроснабжение. Так, на объектах водоснабжения по целевой региональной программе развития ЖКХ и подготовки к зиме предусмотрено установить дизель-генераторы для резервного электроснабжения. Такие дизель-генераторы, по мнению губернатора, должны быть установлены и в медицинских учреждениях, прежде всего в операционных.

А.Г. Тулеев отметил социальное значение проводимой областной акции «Тепло в нашем доме», благодаря которой коммунальщики смогли более качественно подготовить к зиме жилые дома. Акция также помогает выявить узкие места, те объекты, на ремонт которых, несмотря на жалобы жителей, у местных властей не хватает средств. В этом случае областной бюджет будет изыскивать возможность помочь муниципалитетам.

«Зимой кузбассовцы должны жить и работать в тепле – вот главная задача», – подчеркнул губернатор в заключение.

Пресс-служба АКО.



ТЕПЛО ИДЕТ В ДОМА

В настоящее время в городе насчитывается 41 котельная, 34 из них – муниципальные. Все муниципальные котельные, за исключением котельной «Энергетик», приступили к подаче тепла в жилые дома, организации и учреждения. «Энергетик» подключится к работе примерно 15 октября, а пока жилфонд, второго микрорайона отапливается котельная КСК.

Чуть позднее, до 20 сентября, подаст тепло в свой микрорайон и ведомственная котельная завода «Красный Октябрь».

По данным на 16 сентября, из 665 зданий муници-

пального жилья отапливается 363. Запуск тепла во все дома сразу технически невозможен, поэтому подключение проводится 15, 16 и 17 сентября. К выходным дням эти работы планируется закончить. Коллективы ремонтно-эксплуатационных участков частных предпринимателей в эти дни круглогодично задействованы на своем жилфонде.

Запас угля обеспечен на 10 дней, и после поступления на угольный склад в ближайшее время еще пять тысяч тонн увеличится до 30 дней.

Л. СОЛОВЬЕВА.
На снимке: новые котлы готовятся к работе.

Фото М.НИКОНОВА.

ЗА ЩЕДРОСТЬ ДУШИ

В Храме Христа Спасителя в городе Москве состоялась XVII церемония вручения ордена «Меценат». Высокой награды, учрежденной Общественным благотворительным фондом «Меценаты столетия», удостаиваются лучшие люди России. В числе награжденных был и директор ГПКО «Ленинск-Кузнецкое полиграфобъединение» Анатолий Васильевич Коновалов. Кроме того, что он стал кавалером ордена «Меценат», ему и коллективу, которым он руководит, вручены «Золотые грамоты мецената» за выдающийся вклад в дело возрождения и процветания мира, за величие души, за бескорыстную щедрость.

Благотворительный фонд «Меценаты столетия» объединяет лучших людей России, наиболее достойных ее граждан.

Сегодня, когда государству не хватает средств на осуществление помощи нуждающимся, частично эти заботы берут на себя меценаты.

Это истинные патриоты, думающие о возрождении нашего Отечества. В письме фонда, присланном в адрес полиграфобъединения, отмечается, что столь значимый сертификат общественного признания, попечительский совет фонда принял решение занести название этой организации в «Книгу нации» и навечно вписать ее в летопись благих дел наших современников. На сегодня ордена «Меценат», в лице их руководителей, удостоены всего лишь восемь предприятий страны, в том числе Государственная библиотека РФ, РАО «Газпром», Спортивный комитет РФ, полиграфобъединение нашего города стало девятым.

В числе орденоносцев фонда такие известные люди, как музыкант Мстислав Растропович, кинорежиссер Эльдар Рязанов, актер Василий Лановой,



и мецената». В нынешнем году им стал генеральный директор группы компаний «Ярпиво» Анатолий Арзиманов. Затем наступило время награждения орденами «Меценат». Процесс награждения чередовался с музыкальными подарками для награжденных. После вручения ордена каждый из нас расписался в книге кавалеров ордена. В завершении церемонии ее участники сфотографировались на память об этом очень знаменательном для нас событии.

В своем ответном слове, после вручения мне ордена, я не стал особенно распространяться о нашей благотворительной деятельности. Собственную же позицию отношения к добрым делам выразил словами поэта: «А ты бы мог, а ты бы мог, на зло вокруг не сутя, преподнести добра урок и не заметить это...».

Если же сказать о благотворительности нашего предприятия чуть подробнее, то мы всегда (и в прежние времена) старались оказывать посильную помощь детским дошкольным и школьным учреждениям, церковным организациям, в частности, это школа-интернат № 5, центр реабилитации детей-инвалидов, детский приют и другие.

О. МАРТОВА.

ИЗ ОКНА девятиэтажки, словно грузовые тучи, выползали чёрные клубы дыма. Они зловещими волнами плыли на мальчугана, который стоял на балконе и громко звал на помощь. Мальчик ещё не знал, что в центральном пункте связи пожарной охраны принято тревожное сообщение соседей: "В квартире пожар. Дома ребёнок. Он один", и теперь экипаж автомобиля оперативного реагирования мчится на помощь.

Для оценки ситуации спасателям понадобились считанные секунды. Олег Шифкин и Евгений Малахов поднялись в квартиру соседей. Олег перебрался на смежный, окутанный дымом балкон, но вернуться назад с дрожащим от страха пареньком тем же путём было невозможно: балконы разделяли высокий, тяжёлый шкаф. Убрать его – нужно время, а рядом – смертельная опасность. Тогда Олег подхватил покрытого сажей плачущего ребёнка и передал его в вытянутые руки Евгения. Мальчик не верил, что опасность позади. Он изо всех сил прижался к Евгению и, всхлипывая, шептал: "Дяденька, вы меня спасли, да? Вы меня спасли?" По его грязному зарванному лицу текли слёзы, но паренёк не пытался их вытереть – так боялся оторваться от сильного и смелого дяди. А рядом уже стояла и тоже плачала мама спасённого мальчугана.

В это время в комнате, полной дыма, работал Виктор Мастяев. Горели телевизор, гладильная доска, капли растаявшей потолочной плитки лились на пол. С помощью ранцевой установки "Игла" он принял решение тушить пожар. Потом спасатели открыли окна, проветрили квартиру. Вместе с подъехавшими коллегами из пожарной спасательной части № 5 проверили верхний этаж. Опасности для жителей дома больше не было, и автомобиль с оранжевой полосой и аккуратно выведенными словами "Телефон спасения: 01, пожарно-спасательная часть № 5" увёз экипаж на новый вызов.

Этот пример спасения человеческой жизни у экипажа автомобиля оперативного реагирования не единственный. Почти за год работы спасатели совершили 492 боевых выезда. Их помощь требовалась при 12 дорожно-транспортных происшествиях. Пять раз доставали неосторожных граждан из канализационных колодцев. В пяти случаях спасали животных. Дважды выезжали на подтопление: помогали пострадавшим вынести вещи, участвовали в эвакуации горожан из опасной зоны. На их счету 17 спасённых от смерти. Ещё сотни случаев, когда помощь была нужна людям, оказавшимся в чрезвычайных ситуациях бытового порядка.

Прапорщик Евгений Шишков, он же пожарный спасатель, о тревожных выездах рассказывает с душевной болью:

– Как-то было передано со-

общение, что на балконе четвёртого этажа, свесив ноги с перил, сидит совсем маленький ребёнок. Соседи волновались: "Приезжайте скорее, он в любую секунду может упасть. Хорошо, если на балкон, а вдруг – на асфальт!" Вместе со мной на вызов поехал Дмитрий Колесников. За рулём был Константин Гусельников. Приехали. Одна из женщин с побелевшим от пережитого ужаса лицом объяснила, что малыш теперь на балконе или в комнате. Постучали в дверь. Никто не открывал. Мы предположили, что маленькому человечку нужна помощь. Взобрались по штурмовке на третий этаж. Мне нужно было оставаться, чтобы в случае необходимости принять ребёнка. Дмитрий поднялся на балкон четвёртого этажа, который был доверху завален какими-то коробками. По ним малыш и добрался до перил. Когда я вошёл в квартиру, увидел

СЛУЖБА СПАСЕНИЯ



В БЕРГЕ ПОМОГУТ, ИЗ ОГНЯ СПАСУТ!

мальчика полутора лет рядом с безмятежно похрапывающей женщины. В комнате пахло самогоном. Прямо на столе лежала оставшаяся после попойки еда, банка из-под шпротов с кучей сигаретных "бычков". Наверно, каждый поймёт, что творилось у нас в душе. А соседи, переживавшие за ребёнка, высказали горе-мамаше всё, что думают о её поведении.

К счастью, такое бывает не часто. В большинстве случаев помощь нужна пострадавшим при чрезвычайных ситуациях квартирного масштаба от собственных оплошностей. Обычно это происходит утром, когда горожане возвращаются с ночных смен, и вечером – в это время люди идут с работы и заканчивают прогулки.

Как-то семейная пара гуляла с мальшем на улице. Старший двенадцатилетний сын остался дома. Мама с папой вернулись – квартиру не открывают. Ключа с собой нет. Время приближалось к двум часам ночи, когда они позвонили в "01". Приехали спасатели. Мужчина и женщина – в тревоге: "Что с нашим мальчиком?" Спасатели поднялись по лестнице-штурмовке на четвёртый этаж. Выставили стекло баллонной двери. Открыли хозяевам входную дверь. Родители вбежали в квартиру и увидели, что сын крепко спит. Сколько же было радости! Ведь так здорово, когда всё в порядке!

Пожилая женщина захлопнула металлическую дверь, а ключ взять забыла: На помощь приехали пожарные спасатели. Предложили выпилить болгар-

кой часть замка. Хозяйка – в слёзы: как же буду потом дверь ремонтировать, на что новый замок покупать, пенсия-то маленькая? Тогда парни приняли другое решение. Поднялись к соседям на пятый этаж. Евгений Шишков спустил своего тёзку Женю Малахова на спасательной верёвке до четвёртого этажа. Тот влез в форточку и открыл расстроенной хозяйке дверь. Гражданка была очень довольна, пригласила ребят попить чайку, но экипаж не может позволить себе такую задержку по времени: в любую минуту кому-то ещё может понадобиться помощь.

Для справки: автомобиль оперативного реагирования действует в управлении ГОЧС по инициативе главы города В.К. Ермакова. Все услуги населению оказываются круглогодично и бесплатно. Экипаж оснащён ранцевой установкой "Игла", которая подаёт воду в распыленном виде и очень удобна при тушении пожаров в начальной стадии. Есть дыхательные аппараты, немеханизированный инструмент для разлома решёток, резки электропроводов, спасательные вёрошки, альпинистское снаряжение, надувная лодка. Учитывая, что спасателям приходится помогать пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, в ближайшее время планируется приобрести комплект аварийно-спасательного гидравлического оборудования.

Автомобиль и его экипаж входят в состав пожарно-спасательной части № 5. Но если подразделения пяти пожарных частей города работают преимущественно на закреплённых участках, то для спасателей таких ограничений нет – они готовы выехать в любой район Ленинска-Кузнецкого и за его пределы.

Бывали на Барнаульской трассе – доставали из столкнувшихся автомобилей людей. Андрей Чертёнов и Сергей Чернопазов вспоминают, как получили вызов в посёлок Новый. Там в весеннюю пору рыбак провалился под лёд. Позднее он утверждал, что держался за край льдины почти два часа. Выбраться помогли местные жители, а спасатели вме-

сте с медработниками подошли к пострадавшему спиртом, укутывали, поили горячим чаем. Потом провожали "скорую" почти до самой больницы в Польсаеве. В пути могло случиться что-то непредвиденное, например, поломка машины, где находился спасённый, и тогда понадобились бы помочь и автомобиль спасателей.

Выполнить любую задачу и обеспечить безопасность, спокойствие людей они считают своей обязанностью. Однажды ночью случилось спасать от затопления отделение госбанка. Оно находится на первом этаже жилого дома. Охранник банка обратился в "01" и сообщил, что сверху льётся вода. Спасатели приехали. Вызвали сантехника. Он перекрыл воду. Металлические двери подъездов были закрыты. Тогда ребята поставили лестницу, выставили стекло в нужном подъезде и постучали в квартиру, откуда, предположительно, текла вода. Хозяин категорично отрицал какую-либо неисправность сантехнического оборудования – в квартире было сухо. Спасатели попросили разрешения на осмотр жилья и обнаружили в санузле сорвавшийся соединительный шланг. Они не уехали, пока не убедились, что неисправность устранена и в подъезд подана вода. А в квартирах по соседству спали люди.. Многие из них так и не узнали об этом ночном происшествии.

Принимать точные, правильные решения – главная задача пожарных спасателей: Собранность и выдержка в любой обстановке – обязательные качества.

Отбор претендентов в экипаж автомобиля оперативного реагирования у нас был очень жёсткий, – говорит майор внутренней службы подготовки пожаротушения и аварийно-спасательных работ Игорь Ковалев.

– Все рядовые и младший начальствующий состав подобраны из различных пожарных частей города. Стаж работы у каждого – более восьми лет. Они прошли тестирование у психологов, курсы доподготовки пожарных спасателей, аттестацию террито-

риальной аттестационной комиссии. Сейчас ежедневно занимаются тактической и физической подготовкой.

На занятиях по физической подготовке пожарные спасатели вместе с коллегами по службе отрабатывают приёмы на лестнице-штурмовке, изучают специальные узлы: как привязывать себя, пострадавшего, закрепить верёвку спецузлом. Могут выполнить это за считанные секунды в соответствии с нормативами. Только так можно обеспечить личную безопасность, безопасность товарища по работе и пострадавшего. Кроме этого, надо знать первую доврачебную помощь, уметь пользоваться спецоборудованием, различным слесарным инструментом.

У каждого из этих ребят своя история жизни, но есть и много общего: получили образование, отслужили в армии, пришли в пожарные части города, прошли испытание огнём и водой тоже, ведь в их профессии огонь и вода неразделимы. Теперь стали пожарными спасателями, но "медных труб" не любят и о себе говорят не-охотно. У каждого местоимение "мы" преобладает над "я".

Кирничной шутке "пожарный спит – служба идёт" относятся с пониманием: когда-то сами так же считали. Но спать не положено по службе, и ответственность не позволяет. Представляете спасателей, которых надо будить перед боевым выездом?! Для экипажа автомобиля оперативного реагирования любая халатность в отношении к делу исключена. Пожарные спасатели убеждены: победить пожары (пусть их будет поменьше) и помочь людям может тот, кто даже в дни законного отпуска в глубине души чувствует себя на боевом посту.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимках: экипаж в составе Д.М.Курдюкова, И.Н. Малышева, К.С.Гусельникова и А.Н.Серяпина к выезду готов; идут учения.

Фото М.НИКОНОВА.



Евгения Назарова.

ТВОИ ДЕТИ, БЕСЛАН

Беслан - как мог ты, вырастив детей своих,
Отдать спокойно их, на растерзание других,
Как больно нам, Земле и Богу
За наших близких и родных.

Все до единого родные,
Все до единого любимы,
Мы с вами были всей душой,
В тот страшный час, в тот смертный бой.

Нам больно, как бывает людям,
За то, что мир несправедлив,
За то, что есть ещё подонки,
За тех, кто умер от таких.

За тех, кто мог ученым стать,
Политиком и просто человеком,
Кто жизнь хотел свою начать,
Но был убит тем страшным эхом.

За тех, кто в платьях был нарядных,
И с ранцем школьным за спиной,
Кто ручки, книжки и тетрадки
С любовью нес в свой школьный дом.

Как вы страдали, пить хотели,
Вас унижали, как могли,
И не дождались от злодеев
Глотка спасительной воды.

Ведь вы боролись - мы же знаем,
За жизнь боролись вы с судьбой,
И без еды и без оружья,
Остались в памяти людской.



Лучше гор могут быть водопады...

Фото В.ЕФИМОВА.

**Луиза Хоменкина.
БОГОРОДСКАЯ ТРАВА**

Посадила в огороде
Богородскую траву -
Пряным запахом
Церковным
Надышаться не могу.

Там, в Чувашии
Родной,
Где она не редкость,
Поросли такой
Травой
Все могилы предков.

Летним вечером
Сорву,
Разомну листочек,
С милым запахом
Вздохну
Родины кусочек.

**Нина Глушкова.
МОРЕ**

На песчаном берегу
Знойным днем
сидела,
Не во сне, а наяву
На море смотрела.

Доносился гулкий
Стон,
Волны подбегали,
Сделав низкий мне
Поклон,
Тихо исчезали.

Вокруг таялась
Полоса
Водяной владычицы,
И тонули голоса
В омуте величия.
Хорошо наедине
С морем оставаться,
В монотонной
тишине
Гладью любоваться.

САД

Стал вдруг серым
И унылым
Мой любимый сад.
Платя сбросили
Рябины,
Клены не шумят.

Сад кипел, благоухая,
Знойным летним
днем,
А сегодня, увядая,
Мокнет под дождем.

Улетели соловьи,
Травушка пожухла.
Очень жаль, но до
весны
Красота потухла.

У ИВАНОВСКИХ коров стадного инстинкта не было. Не было и пастуха. Группами, по две-три коровы, они паслись на большой поляне у реки или уходили в тайгу на несколько дней. Приходили домой "доиться", когда им вздумается, и снова уходили. И только высокодойная Марта с ними из деревни никуда не отлучалась. Её доили утром, днём и вечером. У неё были все признаки молочной породистой коровы: чёрно-пёстрая масть с белой метёлкой хвоста и чёрные уши. Спрятавшись от жары в тенёк, под единственный на поляне деревом, она увидела, как к пристани пришли "Заря", и дачники, нагруженные тяжёлыми сумками, вереницей поплелись через поляну к деревне.

"Надо идти домой, сейчас за молоком начнут бегать до самой ночи..." - подумала Марта и пошла следом за городскими.

Прямо перед коровой шли Августа Тарнавская и Анатолий Хуторной, который в одной руке нес сумку, за плечами - рюкзак, а другой рукой помогал тащить сумку Августе. Они часто останавливались и, передохнув, шли дальше. Останавливалась и Марта, разглядывая Анатолия.

- Что-то вас давно в деревне не было, уже середина лета, - промычала она.

И действительно, откуда корове было знать, что эти двое художников путешествовали по Европе. И после стерильных немецких и голландских городков с подстриженными газонами, отвыкшие от осторожного хождения по русским полянам, они теперь на каждом шагу наступали в коровьи лепёшки.

- Минное поле какое-то! - буркнула Августа и, остановившись, стала вытираять импортную кроссовку о траву, другой, тем временем, снова угодив в навоз. - Я дальше не пойду. Здесь везде коровы ходят. Вон в Голландии для них специальные заграждения под током на фермах, но чтобы по городу коровы ходили, я там не видела...

- Августа, мы почти пришли, я тебя прошу, пойдём. На даче отмоемся.

Анатолий, конечно, тоже вляпался, но русских коров ни в чём не обвинял.

Марте было неприятно одной выслушивать возмущение Августы. В конце концов, вчера здесь и Ночка ходила, и Сильва, и рыжая Даяна. Она не одна эту поляну "минировала".

Марта, ожидая общего решения, задумчиво отмахивалась хвостом от мух. Его белый кончик мелькал то с левого бока, то с правого, опи-

"МАРТОВСКИЙ" ПЕРИОД
Анатолия Хуторного

сывая в воздухе восьмёрки. Отчаявшись, Августа стала слюнявить носовой платочек, чтобы оттереть коровяк с кроссовок, но слюней хватило на раз. К речке она идти не решилась. Там крапива стояла стеной, в рост человека, а второй раз слюнявить платочек не стала и обратилась к Марте:

- Это ты сделала?

Но та проигнорировала вопрос, отвернулась и полизала языком укушенную оводом лопатку. На шкере остался слюнявый, зачесанный след.

- Почему сразу я? Это Ночкина "мина", - промычала Марта.

Но Августа не поняла ответа и опять вспомнила про голландских коров. Анатолию надоело стоять, и, подхватив все сумки в руки, он почти бегом взял курс на деревню. Марта пошла за ним, наставив рога, как вилы.

- Толя, она тебя забодает! - крикнула Августа и кинулась догонять Марту. Изловчившись, она дотронулась до спины коровы, "вилы" тут же развернулись в её сторону. Хуторной, бросив сумки и рюкзак, прибежал на защиту жены, но что делать дальше, не знал. Тогда он встал между коровой и Августой, почему-то по-испански приказал:

- Баста!

Корова и Августа его поняли, и уже мирное трио через час достигло Ивановки. Марта, проводив художников до калитки их дачи, домой не пошла, а осталась стоять у забора, преданно посматривая на Анатолия.

- Что ты ей сказал? Она за тобой пришла.

- Она шла за нами.

- Но смотрит только на тебя, - Августа нашла другую причину обвинить корову.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Вера Сергиенко.

НОСТАЛЬГИЯ

В детство, словно в утренний туман,
Я бреду (иль это только снится мне?).
К вековым, раскидистым дубам
С мудрыми морщинистыми лицами.

Как второе "я" во мне они:
Памяти и сердца долгожители.
Только встрече короче стали дни,
Новые разлуки - продолжительней.

Я опять не навсегда ушла.
Не машите вслед мне грустно ветками,
Надо мной - зеленая листва,
И звенят леса совсем по-летнему.

И не жжет морозец ног босых.
Тихо таю в предрассветном зареве,
Растворяюсь в капельках росы
И стекаю на землю испариной.

Сквозь меня проходят нити трав,
Я веками проросла смолистыми.
И проходит мимо, не узнав,
Те, которых я считала близкими.

И проблемы сводятся на нет,
Тают грозы в тучах вздыбленных.
Время красит в лакмусовый цвет
Всё, что мнилось прочным и незыблым.

Но когда умется, стихнет грусть,
Замелькают будни бестолковые,
Я сюда хоть на часок вернусь,
На душе зарубку сделать новую.

ДРУЖЕСКИЙ ШАРЖ

- Августа, а ты не можешь предположить, что я ей понравился? Может, она в меня влюбилась?

Лучше бы он этого не говорил...

- Вон за Бочаровой кони табуна-
ми ходят, но она-то хоть анималист.
А за тобой одна корова увязалась,
ты и возомнил...

- Ладно, раз ты рев-
нешь, я провожу её
домой и вернусь.

- Можешь оставаться
с ней в стайке!

Анатолий вышел за
калитку и пошёл по
деревне искать хозя-
ев коровы. Марта, как
привязанная, шла
следом, опустив
рога.

Двор этой коро-
вы оказался на краю
деревни, и хозяйка,
увидев художника,
выбежала навстрече-
чу.

- Вы не бойтесь, она
не бодается! А я в
окошко гляжу, идёте,
как на расстрел...

Корова ещё моло-
дая, за всеми ходит, кто на брата
похож.

Разговорившись с Еленой Эрн-
стовной, хозяйкой Марты фон
Гретхен - так звали корову по до-
кументам, Анатолий узнал интерес-
ные подробности из биографии
Марти. Оказалось, её телёнок при-
везли в подарок родственнику Еле-
ны Эрнштновны из Голландии. И она
"страшно лородистая". Хозяйка
даже показала фотографию свое-
го брата-фермера. На фото была
надпись: "Хелене". Бородатый муж-
чина стоял в футболке с латински-
ми буквами "Амстердам", а рядом
с ним - телёнок. В телёнке Анато-
лий узнал повзрослевшую Марти-
ну по чёрным ушам и белому хвости-
ку. А футболка на брате была точно
такая же, как на нём, с надписью
"Амстердам". Они с Августой ку-
пили её в Голландии...

Конечно же, Анатолий вернулся на
дачу. Хотел сказать Августе, что та
наступила в "голландское дермо",
но передумал. С тех пор, чтобы под-
разнить её, он выходил за калитку
в "Амстердаме", и Марта, как при-
вязанная, ходила за ним на этюды.
А Августа, в отместку, выписала в
лесхозе доски, чтобы построить
стайку и завести бычка.

Т.БОЧАРОВА.

**Михаил Саулов.
ДОРОЖНОЕ**

Слабел, как тень,
туман густой,
Всходило утро
строго.
Жила девчонка
за стеной,
Девчонка-
недотрога.

Мы пили вместе
с нею чай,
Слова текли рекою.
И я касался
невзначай
Её колен рукою.

Стихало чувство
прошлых ран,
И новы бились
всходы...
А мне кукушка
по утрам
Отсчитывала годы.

Внизу задумчивый
Чулым
Катал ряды
моторок.
Я становился
молодым,
Хоть было мне
за сорок.

Как будто пил
бальзам хмельной
Из леттех,
что далече...
Спасибо вам
за не покой,
Гостиничные
встречи.

Римма Лобова.**НОЧЬЮ**

Мирно тикают часы
в темноте -
Тик-так, тик-так.
Мысли скакут
в голове:
Что да как? Что да
как?
Ночь глухая
на дворе
Веткой бьет в окно.
Все окошко
в серебре,
А часы лютят свое -
Тик-так, тик-так!
Не придется мне
уснуть
В эту ночь никак.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

ОПЕРАЦИЯ "РОЗЫСК"

В первой декаде сентября на территории городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева в рамках общероссийской проводилась специальная операция "Розыск". В ходе операции были задержаны пять преступников, совершившие уголовные преступления (в том числе убийство, кражи и разбой). Дела направлены в суд.

Установлены судьбы трех граждан, пропавших без вести, они найдены и возвращены домой.

Управление внутренних дел обращается к горожанам с убедительной просьбой: если вам что-либо известно о месте нахождения лиц, скрывающихся от милиции, позвоните по телефону доверия - 3-10-30, работающему круглосуточно, либо по телефонам: 3-23-69; 3-40-92; 02. Анонимность гарантируется.

ПО "ТОРЯЧИМ СЛЕДАМ"

Две девушки решили посидеть в баре "Славянский". На первый взгляд, согласитесь, ничего особенного в сложившейся ситуации нет: бары для посещений и предусмотрены. Но, к сожалению, не всегда их посетители обладают элементарными знаниями правил поведения. Так случилось и на этот раз. Через какое-то время к девушкам за столик подсели трое молодых людей с желанием познакомиться. Девушки этого порыва не разделяли. Казалось бы, инцидент исчерпан. Но не тут-то было. Когда девушки решили уйти домой, парни отправились следом за ними. После очередной неудачной попытки знакомства представители "сильного пола" решили пустить свою силу в ход (а что еще остается при отсутствии ума и обаяния?). Двое принялись зверски избивать девушек, а третий, "не растерявшись", ознакомился с содержимым их сумок, среди которого ему приглянулся сотовый телефон и деньги в количестве 750 рублей.

О случившемся потерпевшие тут же сообщили в милицию, рассказав также приметы нападавших. И уже через несколько часов личности "невоспитанных" юношей были установлены. Сотрудники милиции застали их в доме, где с самого утра они распивали спиртные напитки, приобретенные на неправедно добывшие деньги. Похищенное было у них изъято, а сами они задержаны.

Днем 29 августа один из горожан спокойно шел по улице Калинина, когда двое неизвестных попросили об услуге: воспользоваться его сотовым телефоном. Человек разрешил звонок, видимо, веря в искренность просьбы. Но его благие намерения, как это часто бывает, ни к чему хорошему не привели: телефон ему не вернули. Потерпевшему ничего не оставалось, как обратиться за помощью к милиции.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий (поскольку и в этом случае потерпевший легко указал приметы похитителей) было установлено, что телефоном завладели двое братьев. Старший, 1978 года рождения, уже судимый раньше по ст.111 ч.1 - за причинение тяжкого вреда здоровью и ст.228 ч.1 - за хранение наркотиков. И младший, пока еще не попавший в поле зрения милиции, но, как видим, решивший не отставать от брата.

Оперативники задержали братьев на губернском рынке, где их подруга уже предлагала посетителям для продажи тот самый сотовый, не смущаясь демонстрировать его каждому желающему. Говоря официальным языком, похитители были задержаны при попытке сбыта похищенного.

В этот же день в дежурную часть управления поступил звонок от еще одного пострадавшего. Им оказался человек, подъехавший на мотоцикле к горвоенкомату. Владельцам автомашины, попавшейся на пути мотоциклиста, показалось, что водитель "подрезал" их машину. И, не долго думая, двое неизвестных с применением физической силы открыто похитили с мотоцикла магнитофон "Премьер". Проще говоря, изъяли его для возмещения "морального ущерба".

В данном случае оперативникам осталось лишь установить владельцев автомашины по госномеру, который потерпевший запомнил. Похитители задержаны и дали признательные показания.

Пресс-служба УВД города.



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция
газеты «Городская
газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

С ОБЛАСТЬЮ - НАПРЯМУЮ

С 20 по 24 сентября ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки кузбассовцев отвечают:

- СВИРИДОВА Ирина Альбертовна, заместитель губернатора по вопросам образования и культуры (понедельник, тел. 58-48-62);
- ГЛОТКО Нина Федоровна, заместитель губернатора по строительству (вторник, тел. 36-82-40);
- ЛУКИНА Лариса Ивановна, начальник департамента по развитию и поддержке предпринимательства (среда, тел. 36-25-87);

- КРАСНОВ Виктор Васильевич, начальник главного управления архитектуры и градостроительства (четверг, тел. 36-41-37);

- СЕРДИТИХ Алла Алексеевна, директор некоммерческой организации "Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области" (пятница, тел. 35-03-36).

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает "телефон обращений к губернатору": 58-41-97.

СПОРТ

ВЕРНУЛИСЬ
ЧЕМПИОНАМИ

В Кемерове состоялся чемпионат Кузбасса по вольной борьбе.

Среди его участников были и два борца нашего училища олимпийского резерва Егор Груль и Владимир Истомин - воспитанники тренера Алексея Владимировича Савельева. Они выступили в весовых категориях 38 и 50 килограммов. Наши спортсмены выступили отлично и стали в своих весовых категориях чемпионами Кузбасса. Эти соревнования были отборочными для комплектования сборной команды области, чтобы участвовать в первенстве Сибирского федерального

округа, которое пройдет 24 сентября в Лесосибирске.

М. НИКОНОВ.

ВСЁ РЕШИЛИ
ПЕНАЛЬТИ

На стадионе шахты "Комсомолец" состоялся блицтурнир по футболу, посвященный закрытию сезона, на призы филиала ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания".

В этом турнире выступили шесть команд с разных шахт. В полуфинале и в финале победителей пришлось выявлять при помощи серий пенальти. На четыре мяча, забитые футболистами шахты "Комсомолец", "кировцы" ответили тремя.

В финальном матче между командами шахт "Комсомолец" и "Егозовская" основное время вновь закончилось нулевой ничьей. Пенальти точнее были игроки шахты "Комсомолец" и завоевали главный приз.

"Семёроки" довольно быстро открыли счет, но за три минуты до финального свистка "егозовцы" сравняли счет. Пенальти. Их точнее бьют футболисты шахты "Егозовская", которые выходят в финал.

Во втором полуфинальном матче встретились команды шахт имени Кирова и "Комсомолец". Здесь счет не был открыт. И вновь пенальти. На четвертый мяч, забитые футболистами шахты "Комсомолец", "кировцы" ответили тремя.

В финальном матче между командами шахт "Комсомолец" и "Егозовская" основное время вновь закончилось нулевой ничьей. Пенальти точнее были игроки шахты "Комсомолец" и завоевали главный приз.

В. СЕМЕНОВ.

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

На шахте "Комсомолец" более месяца проходило первенство предприятия по волейболу, в котором приняли участие семь команд.

Соревнования проходили по круговой системе. На финише три команды набрали по десять очков, в итоге между этими коллективами пришлось считать очки по партиям. В результате пересчета на первое место вышла команда участка шахтного транспорта № 2, возглавляемая капитаном Юрием Михалевым. Второе и третье места заняли соответственно команды участков ШТ-1 и ПРТБ. В. ИВАНОВ.

АФИША БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

КИНО

Кинотеатр "Победа"

"Вокруг света за 80 дней". Фантастико-приключенческая комедия. Новый высокобюджетный блок-бастер с участием Арнольда Шварценеггера, Джеки Чана и других звезд мирового кинематографа. Этот фильм покорит вас уникальными спецэффектами, удивительными изобретениями, коварными интригами, экзотическими странами и фирменными трюками Джеки Чана (15, 19, 21 час.). Новый масштабный проект Владимира Машкова: фильм "Папа". Фильм снят по мотивам одной из самых известных в мире пьес Александра Галича "Матрёшка тишина". Это история любви, предательства и прощения (11, 17 час.). "Гарфилд". Экшн-комедия с элементами компьютерной анимации. Гарфилд - любимый кот всей Америки, который вскоре станет главной кинозвездой детского экрана. Конечно, Гарфилд циничен, ленив и, вообще, он жирный котяра. Но будьте уверены: если с вами случится

беда, то он поспешит на помощь (13 час.).

Малый зал.

Стереозвук, уютный зал, низкие цены.

Триллер "Рассвет мертвцев" (16, 18 час.). Комедия "Лохматый спецназ" (14 час.).

Ждем вас. Наш телефон 3-41-57.

Кинотеатр "Сибирь"

"Спаси меня". Боевик производства США (18, 20 час.). "Время X". Фантастика и приключения производства США (14, 16 час.).

Работает прокат видеокассет ежедневно с 14 до 21 часа.

Кинотеатр "Рассвет"

"Золотое дно". Российский приключенческий фильм о суровой, жестокой, кровавой, но необыкновенно романтической жизни золотоискателей в наши дни (16, 18 час.).

"Да здравствует Сервац!" (12.30, 14 час.).

Киноурок: к 100-летию

А. Островского фильм

"Гроза".

Кинотеатр "Строитель"

"Томми-ловкач, или

Марка-путешественница" (14, 16, 18 час.).

Коллектив детского сада № 30

поздравляет

коллектив ЗАО "Кузбассэлемент"

с профессиональным праздником –

Днём машиностроителя –

и благодарит за оказание спонсорской

помощи при подготовке детского

сада к учебному году!

Поздравляю с днём рождения
Александра Георгиевича
СТАРОДУБОВА!

Сегодня твой праздник,
Мой самый любимый!
Ты в свой день рождения
Будь Богом хранимый!
Пусть ни горе, ни беда
Над тобой не будут властны,
Рядом пусть идут всегда
Любовь, здоровье, счастье!

Жена.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ООО "Шахта "Сибирская" приглашает на работу: горного инженера-экономиста с опытом работы в угольной промышленности; горного инженера по специальности "Подземный шахтостроитель" - в отдел капитального строительства, с опытом работы. Обращаться: г. Полысаево, ул. Даудова, 4 (комбинат бывшей шахты "Кузнецкая").

МОУ "Гимназия № 12"

проводит прием учащихся на курсы дошкольной подготовки и на курсы раннего изучения английского языка. Телефон 7-40-76.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 17.09.2004г.

Печать офсетная.

Заказ 2326

Цена в розницу - договорная.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлению - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Индекс 51915.

Тираж 5072